

INFORMACIONES COMENTADAS

Al fin, la "manera fuerte" en la política colonial..

El día 11 de mayo, antes de partir para Argelia, firmó un decreto el Presidente de la República francesa, otorgando indulto y conmutación de penas a varios de los tribunales militares de Vau-Bay. La gracia presidencial no otorgó, sin embargo, a Dang Van Luong, labrador, los sargentos de filiación Thau Thau Thuyet y Hau Thau, el comerciante Dang Van Hang y han sido ya ejecutados. Comenzó así a formarse un maridolismo en la independencia indochina. A otros tres condenados, un sargento y otros soldados, se les ha conmutado la pena de muerte por la de trabajos forzados a perpetuidad. Gente de más viso, el comerciante Pham Cao Kien, el profesor Dang Van Hop y el labrador Dang Vang Tuoc han estado en sus vidas para conmutarlas, en cambio, en una prisión militar de la Metrópoli. Lo grave es que aun quedan treinta y nueve condenados a muerte, esperando la decisión del Presidente de la República, y más grave aun que entre los grupos políticos y en muchos periódicos, aun entre los que pasan por populares, se ha desahogado el amor, el deseo, la obsesión de que se aplique la «manera fuerte» en la gobernanza de las colonias. Ved aquí lo que escribe un periódico de Tonquín titulado «Le Petit Populaire»: Los culpables deben ser castigados como sultanes y condecorados sin piedad. Y en Francia, en París mismo, numerosos periódicos, con «La Démocratie Coloniale» al frente, han coincidido en que indultar es una debilidad que se pega cara. Otros han acusado a los tribunales de las colonias, se ejecutan sin someterlas a la posible compasión del jefe del Estado. Y en el extenso dominio colonial, disperso en el Viejo, en el Nuevo y en el Noroeste, se reclama por la aplicación de la «manera fuerte» para reprimir todo conato de rebelión, todo anhelo de independencia.

Inglaterra se ha rendido también en la India a esta supuesta o evidente necesidad de Estado, que impide toda misericordia en los poseedores del dominio. Sin embargo, aun no ha llegado a aquella «manera superfuerte» que utilizara en 1919, el general Dyer en Amritsar, abriendo el fuego sobre una muchedumbre de manifestantes, matando a trescientos setenta y nueve e hiriendo a más de mil docientos.

Recuerdo aquellos hechos y evoco este recuerdo trágico, parecido a aquella hora vengadora de lord Kitchener en Kartum, donde ametrallando sudaneses ganara fama imperecedera, no para recordar cómo sigue acompañando a España la leyenda negra y roja de sus crueldades coloniales, sin haber llegado a estas matanzas. Los hechos y evoco para preguntarme dónde está la ejemplaridad, la fecondidad, la razón de justicia, la conciencia de arrepentimiento que produce la «manera fuerte». El mismo día 1 de mayo, cuando ya se conocía en India la nueva de las ejecuciones, hubo desórdenes y agresiones a la fuerza armada en la provincia de Thaidinh y en la región de Vinh. Pocos días antes fue arrancado un trozo de vía férrea entre las estaciones de Homy y Manao, logrando los perturbadores hacer descarrilar un tren. Y en Cardon, centro urdido de estas conjuraciones antieuropeas, han ocurrido numerosos atentados a ratificar sus juramentos medimidores ante el arco de triunfo, alzado en honor del autor del atentado de 1924, en que una bomba lanzada sobre la mesa presidencial de un banquete oficial, mató al gobernador general de la Indochina y a cinco franceses más.

En la India la «manera fuerte» produce frutos semejantes. Oíd a la dulce, a la tierna, a la melancólica poeta Sarojini Naidu, el ruseñero de la India, declarar a un periodista que la interroga:

«La sangre correrá hasta Bombay... un designio fatal. Es una irritación producida por la detención de Gandhi repercutida fuera de la Península Indostánica. En la provincia del Cabo, en la Unión Sud-Africana, dominio que goza absoluta autonomía y que parece a muchos una organización tan libre, tan progresiva, como pueda serlo la Unión yanqui, se ha planteado un problema de reconocimiento del territorio por los indígenas, de intento de expulsión de los blancos, que en su mayoría nacieron allí, sancionando su indigenismo en las cinco, ocho o diez generaciones que los precedieron. A noventa kilómetros de la Ciudad del Cabo, en Worcester, una muchedumbre de indígenas atacó a las fuerzas de policía enviadas para reprimir su rebelión. Tuvieron que defenderse con bayoneta calada. Murieron siete indígenas y un agente de policía; no ha podido contarse los heridos. De los presos si pudo hacerse larga cuenta. Y se envían tropas apresuradamente y se esperan nuevos desórdenes. En otras regiones de África, en otras colonias de Asia y del Pacífico repercutió también el alarido de independencia que lanza desde China Sun Yat Sen y desde la India el Mahatma Gandhi. He aquí que la «manera fuerte» no amengua la airada actitud de los muchedumbres ni hace vacilar a sus apóstoles.

¿Qué hacer entonces? Quien quiera haya leído documentos, historias o simplemente relatos periodísticos de nuestras contiendas coloniales recordará escritas estas frases en claro español a través de todo el pasado siglo. ¿Qué hacer frente a los alzamientos organizados militarmente y frente a las muchedumbres declaradas

Sobre el Ferrocarril Almería-Laujar

Como la mejor información, para que el público conozca en todo momento la verdadera marcha de este importante asunto, nos complacemos en insertar la siguiente carta:

«Señor Don Salvador Aguirre.

Muy señor mío: Corresponde con el mayor gusto a su atenta del 26 de abril próximo pasado, para manifestarle que no lo he hecho antes porque era mi propósito efectuarlo enviándole casi el índice que desea; pero como, por no tener aún unos datos que estoy rectificando, se demora, no quiero pasar más tiempo sin aplaudir su interés, que todos debían tener por el ferrocarril de Almería a Laujar, y expresarle mi deseo de complacerlo mandándole los antecedentes o casi todos ellos, que indica en su último artículo.

Reciba mis póstumos por su perseverancia en el asunto, tan digna de elogio, y queda de usted atento y s. s. q. e. s. m. José Sánchez Entrena.»

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

De la Confederación Nacional de Maestros

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Según la Prensa, el Ilustrísimo señor Director general de Primera Enseñanza ha prometido en el Congreso Pedagógico de Asturias que muy pronto se ocupará de resolver el asunto del segundo escalafón del Magisterio, para el que ya tiene una solución, que está en estudio, y por la cual pueden los interesados concebir la esperanza de que sus justos anhelos serán en breve una realidad.

Mucho satisfacen a esta entidad tan buenos propósitos y sólo espera verlos convertidos en realidad para aplaudirlos, pues hora es ya, más que sobrada, de que el problema del segundo escalafón se resuelva de una vez, bien como aquí se tiene solicitado insistentemente o como desde arriba consideren más viable, sin apartarse, desde luego, de lo que la justicia rec ama hace tiempo.

La Comisión Ejecutiva.—C. Martínez Page, Angel A. Castilforte, Z. Ladislao Santos.»

DEPORTES

Fútbol - Los partidos semifinales

Somos poco partidario de pronosticar en fútbol a distancia. Es decir, que consideramos una tontería, de las grandes, asegurar, a bulto, que éste va a vencer y aquél de resultar vencedor. En otra ocasión lo ensayamos, pero cuando aún manteníamos en la retina actuaciones anteriores de los equipos sobre los que pronosticábamos.

Ahora es otra cosa. No nos gusta aventurarnos en pronósticos sobre resultados posibles cuando median dos o más temporadas en las que no hemos visto actuar a los equipos de que hablamos y, como consecuencia, no tenemos elementos de juicio bastantes que sirvan de garantía al pronóstico.

Un día tras otro nos han tropezado esta clase de comentarios en distintos periódicos de provincias, e incluso en algunos locales, comentarios que, adoleciendo del defecto que apuntamos, han caído en el más estrepitoso de los ridículos.

Para juzgar el resultado de un partido de fútbol precisa conocer muy de cerca las características principales de los contendientes y tener muy frescas de visión un par de actuaciones por lo menos. De lo contrario, se va derecho al ridículo.

Los cuatro equipos semifinalistas que esta tarde actuarán en primeros partidos de eliminación, precisamente por estos días hace un año justo que los vimos actuar en Barcelona, en encuentros de Liga. Además: en otra época, no muy lejano, estuvimos en contacto continuo con ellos y sabemos de su condición y de su clase. Por otra parte, la Prensa toda de las poblaciones donde actuaron nos ha dado diariamente de su forma actual. Así, con estos antecedentes, si nos atrevemos hoy al pronóstico.

El campeonato de España ha puesto en manos de los cuatro «clubes» históricos que llegan a las semifinales, un tamiz bien espeso, por donde han caído los a medio consagrados, los ambiciosillos, los que aún no son nada y lo quieren todo, y los primelimos que se hallan enfermos y no han encontrado en esta temporada el reconstituyente que los ponga a tono

con sus compañeros, de historia y tradición.

Los que hoy luchan en Bilbao y en Barcelona han sabido decir, con su clasificación, que aun los separa de los demás una gran distancia, salvando aquellos «enfermos» que en otras ocasiones jugaron con ellos partidos de la clase de estos de esta tarde.

Disciplinado con el expuesto, prefirió el necesario—no sentimos temor en declarar que, a nuestro juicio, el «Real Madrid» se emplea, puede restarle al «Español» tantos a su favor, e incluso llegar a empatar. Esto es si se emplea y no actúa en ese término medio, en consecuencia con la irregularidad de esta temporada. Si juega a la desgracia, perderá con estrépito.

En Bilbao, el «Barcelona» perderá por un tanto; o empatará, si repite aquel famoso partido de la Liga que Melcón, en una tarde desafortunada, adjudicó al «Athletic», y si reprisa la actuación de Las Cortes frente al «Deportivo Alavés». De jugar con su también irregularidad de esta temporada, es fácil a la derrota con estrépito.

Hay que advertir que estos pronósticos son a base de que los cuatro equipos presenten los elementos buenos de que disponen.

RODRIGUI

Los equipos semifinales presentarán esta tarde las siguientes alineaciones:

Español.—Zamorá; Saprissa, De Mur, Trabel, Solá, Tona I, Vantoirá, Gallart, Tona II, Padron y Bosch.

Madrid.—Vidal; Quesada, Torregrosa; Lope Peña, Esperza, Peña J. M.; Lazcano, Triana, Rubio, Cosme y Olaso.

Athletic.—Blasco; Caresaga, Urquiza; Pichi, Munguera, Roberto; Lafuente, Iraragorri, Unamuno, Chirri y Gorostiza.

Barcelona.—Uribe; Walter, Zubalo; Martí, Guzmán, Castillo; Plera, Sastre, Samitier, Beati y Parera.



Lo paradoja actual

Yo imagino a los llamados hombres de orden como unos seres irascibles, violentos, de esos que a cada palabra dan un fuerte puñetazo sobre la mesa. Me los imagino con unos bigotes muy grandes, con una voz atronadora y con unos ojos de esos que en los truenos de las películas despiden rayos y cenizas. Antes, no; antes yo me los imaginaba suaves, dulces, melifluos, asustaditos como un gorrion, unidos de manduca por arriba y por abajo. Pero de algún tiempo a esta parte, mis ideas han experimentado una violenta evolución. Hoy para mí los hombres de orden tienen garros y melena, como el león.

Yo, por ejemplo, no puedo dejar de imaginarme a don Victor Pradera con una estaca. Pero con una estaca así de gorda... no cruan ustedes. De esas que al primer porrazo hundían siete costillas. Y, sin embargo, el señor Pradera era para mí antes un inofensivo cazador de mariposas.

Pues, ¿y el doctor Albiñana? ¡Ah! Al doctor Albiñana me lo figuro yo sobre el castillo, de proa, dando órdenes con un alfiler. Pero no en un buque cualquiera, ¿eh?, sino en un buque con diez cañones por banda. ¡A ver más valientes! ¡Al asalto! ¡Al abordaje! ¡Una andanada antes, para empezar! ¡Hurra! Y allá van los valientes, los coracidos, foracidos, con un puñal en la diestra, en la mano derecha se hacen, dos pistolas en la izquierda, en la otra un alfiler, un revolver en la otra... ¡Bravos, indomitos, arrancándolo todo, segando gargantas como el que siega un trigal...»

Rostros belicosos, pupilas llameantes, manos crispadas por el furor... He ahí lo que vemos en el campo de los llamados hombres de orden. Los periódicos absolutistas están hoy llenos de voces, de incitaciones a la violencia; en cada renglón surge una estaca; se predicán mordazas para todas las bocas que no usen un vocabulario determinado... Los colaboradores de esos periódicos parecen traganidos, ogros, dragones de siete cabezas... Y parecen, más que nada, revolucionarios. ¡Quién lo iba a decir! ¡Ellos, tan comedidos siempre, tan mansos, tan pobres de espíritu, tan pacíficos, tan hombres de orden...»

PEREGRINO ANDANTE

14, mayo de 1930.

Intereses de Lijar

El camino vecinal de Albánchez a Chercos

Nor informan de que don José García Liria y don Salvador Amorós Molina, en unión de otros señores vecinos de Lijar, han visitado recientemente al señor presidente de la Diputación provincial para suplicarle, en nombre del pueblo que representan, la pronta construcción del camino vecinal que, pasando por dicho pueblo, va desde Albánchez a Chercos.

El señor Brea prometió a los comisionados satisfacerles en sus justos deseos.

Así es de esperar, ya que el pueblo de Lijar posee magníficas canteras de mármol blanco que no puede explotar satisfactoriamente por carecer de camino adecuado para el fácil transporte de los mismos.

Información local

Concierto

Programa que ejecutará la Banda municipal, de once a una de la tarde, en el Boulevard.

«Gitanillo de Triana» (pasodoble).—Franco.

«Los Verdones» (selección).—Guerrero.

«La mejor del puerto» (selección).—Alonso.

«Caballería Ligera» (overtura).—Suppé.

«Camino de Rosas» (pasodoble).—Franco.

Sesión suspendida

Por falta de número, ayer se suspendió la sesión ordinaria que había de celebrar la Comisión municipal Permanente.

Se celebrará mañana, a igual hora—cuatro de la tarde—, en segunda convocatoria.

Sobre la Unión Federal de Europa

Una nota del Ministerio de Estado

Madrid.—Les ha sido facilitada a los periodistas una nota oficiosa del Ministerio de Estado en la que se dice que el Subsecretario de dicho departamento había recibido la visita del Embajador de Francia, el que le hizo entrega de un memorándum sobre la organización y régimen del proyecto de la Unión Federal Europea, formulado por el Gobierno francés.

Anuncia la nota que el Gobierno español prestará al proyecto toda su simpatía.

Pide el Gobierno de la nación vecina que se dé contestación a su propuesta para antes del día 15 del próximo mes de julio.

Después de obtenidas las consiguientes respuestas, el asunto sería sometido a la Conferencia que la Sociedad de Naciones celebre en Ginebra.

Inauguración del VII Congreso Internacional de la Propiedad Urbana

Madrid.—Esta mañana, en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones, se ha celebrado la sesión preparatoria del VII Congreso Internacional de la Propiedad Urbana.

Asistieron representantes de las Cámaras de la Propiedad de España y de otras naciones.

Seguidamente se procedió a la elección de la Mesa presidencial y se nombraron las ponencias que han de estudiar los diferentes temas objeto del actual Congreso.

Por la tarde se verificó la sesión inaugural, presidiendo el ministro del Trabajo, Sr. Sangro y Ros de Olano.

Crónica de Arte

La Exposición Nacional de Bellas Artes

Inaugurada la Exposición Nacional de Bellas Artes, en los dos Países—el de Cristal y el de cristales... mal colocados—del Retiro.

Esta es la Exposición que era llamada bienal por que debía celebrarse cada dos años. Hacía cuatro, sin embargo, que no se celebraba Exposición Oficial. Como el Salón de Otoño decidieron que se hiciera en Primavera, las Exposiciones bienales deben celebrarse de uno en uno, de tres en tres o de más en más años; menos de dos en dos, como más se les antoje.

Todo es mejor que otros años, menos el local: el Catálogo es mejor; como impresión, como reproducciones y como facilidades para el manejo; la colocación de cuadros es mejor; atendiéndose bastante a paréntesis, por lo general bien vistos; en medio de la Exposición, en cuanto a calidad, también es superior a la media de costumbre.

No hay grandes cuadros—dicen—. No hay cuadros grandes, no... Eso salimos ganando. Se han abstenido los maestros, al... Es cierto y no es un mal... Los grandes concertantes pictóricos atreúan de tal modo que no dejan escuchar las voces nuevas, los maestros que ganaron todas las medallas posibles, vale más que se quede en sus casas y expongan ellos, por su cuenta, cuando tengan obra nueva. Las paredes de las Exposiciones deben estar para otros, para los que tengan que hacer lo que no han querido hacer antes los que estuvieron hasta hoy en el uso de la palabra.

Pero, además, además... Eso de que los maestros no han venido... Los «maestros» no dejan de venir tanto

como nos creemos: vienen—¡ay!—en los lienzos de sus distinguidos discípulos.

Y eso de que nos vienen maestros... De eso hay muchísimo que hablar. Si los maestros habían de venir con maestros en el arte de dar gato por liebre, más vale que no aparezcan. Y esa ha sido en mucha parte la actuación de los maestros durante años y años: más veces daban gato por liebre; y otras veces ofrecían unos pastos de liebre tan ofendidos que se habían creído las gentes que no podía haber arte sin liebre. ¡Y han conseguido así que haya cada liebre en su sitio!

Hoy existen pintores excelentes entre las generaciones nuevas; y sensibilidades superiores a los que estuvieron llevándose medallas en años anteriores; y hombres que, además de ser sensibles y de conocer su oficio, saben lo que quieren y saben cómo van.

Lo que ocurre es que no pintan como pintaban los otros; y no quieren conseguir lo que conseguían los otros. Por eso parece a las gentes de los gatos y las liebres que no saben pintar y que están desorientadas...

No sólo saben pintar, sino que saben no pintar como pintaban los otros. Y no sólo no ignoran dónde van, sino que se permiten el lujo de ir a varias partes y de ensayar nuevos rumbos; pero no porque estén perdidos y no sepan por dónde ir, sino por saber que quieren ir por más de un solo camino.

¿Para qué referirnos hoy a obras determinadas? Ya iremos hablando de esto.

Digamos solamente que si concediera «Primeras medallas» a cualquiera de los cuadros de Pérez Rubio, de Bardejo Eliza, de Hipólito Hidalgo de Caviedes, de Polignón, de Valverde, de Santo Cosío, de Fran o de Broja de Planas o de Climent promiaría obras dignas, todas ellas. De luego, de buen arte, y sin cuando algunos no fueran tan granados como para recibir la primera recompensa, son desde luego más merecedores de ella que cien mil pintores meliceros, sin norte y sin ostentación, que han estado pasando siempre hasta casi por maestros.

MANUEL ABRIL

Madrid, mayo de 1930.

La jornada de ayer

Ayer, cumpleaños de Su Majestad el Rey, la sección informativa se manifestó menor que de ordinario, como consecuencia de no funcionar las dependencias del Estado y no actuar asimismo los Tribunales de Justicia.

Quedó reducida esta labor diaria del reportero al capítulo de sucesos, en el cual no se apuntó ninguno que destacara, y a reseñar la recepción oficial que, con motivo de dicha fiesta conmemorativa, se celebró en el Salón de Actos del Ayuntamiento.

Otras pequeñas noticias que a este número de hoy llevamos, pasaron a nuestro carnet apuntadas de forma imprevista, al azar.

De ellas destaca por su importancia el rumor de haberse concedido el aumento de la guarnición de la plaza con el batallón repatriado de Cazadores de Simancas, destinado a acompañar en el Campamento de Sotomayor al de San Fernando número 3. ¡Que se confirme es lo que deseamos!

La Corporación municipal se vio precisada a suspender la sesión ordinaria que había de celebrar ayer su Comisión Permanente, por falta de número.

En espectáculos se nos presentó nueva interrupción de las actuaciones de Blanquita Suárez en Cervantes, no sabemos hasta ahora si de forma definitiva. En Hesperia no nos faltó la sesión de «cine» acostumbra.

El tiempo, tan zaluroso como en días pasados. Un poco de aire apareció en el de ayer; aire que, en vez de molestar, alivió un tanto sus «calorías». Erre-Ku.

No cabe más economía. Alcobá completa, pesetas, 175. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.

A partir del próximo día 20 se pagará el 8 por 100 de dividendos acciones por los beneficios del ejercicio 1929, en: Madrid, Domicilio Social: Plaza de Canalejas número 3-1.º. Granada, Gran Vía de Colón núm. 26.

El pago se hará contra entrega del cupón número 8 a rúbrica de pesetas 35.708 (deducidos impuestos).

El Director General, Alfredo Velasco.

Almería, de enhorabuena

Fijese usted el fantástico aspecto que presenta la entrada de la Rambla de Alfareros con la instalación de la Terraza del Bar Restaurant Comercial. Hoy, su inauguración. Acudan a pasar un rato cómodo y fresco en el mejor sitio de Almería.

El Restaurant Bar Comercial ha tenido muy en cuenta el buscar a sus buenos clientes donde poder estar lo más cómodo posible.

Consideramos innecesario hacer mención del esmerado y económico servicio de esta casa, por ser conocido de todos.—R.

Notas de Sociedad

Necrologías

Ayer falleció en nuestra ciudad el sargento de Ferrocarriles don Francisco Quesada Cantón.

El sepelio se verificó a las 6 de la tarde, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo.

A la familia doliente enviamos nuestro más sentido pésame.—E.

En la mañana del pasado viernes falleció en nuestra ciudad la respetable señora doña Manuela Torrecillas Fernández, hermana política de nuestro particular amigo el ex teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Andrés Rodríguez López.

Al acto del sepelio, verificado en la tarde de ayer, asistieron numerosas amistades de la familia de la finada.

Testimoniamos nuestro pésame sentido a todos sus familiares.

Enfermo

Guarda cama, ligeramente indispuesto, el secretario de este Gobierno Civil, don Adolfo Pérez de Santiago.

Desamos su total y pronto restablecimiento.

Los que viajan

Marchó a Madrid el presidente de la Diputación Provincial, don Rufino Brea Gorostiza.

—Ayer salió para la Corte nuestro estimado compañero en la Prensa don Manuel López Suárez.

—De Vera ha venido el procurador de los Tribunales don Victor García Segura.

Noticias de la Provincia

Detención de un agresor

Gérgal.—Por la Guardia civil de este puesto se ha procedido a la detención de Abolón Barón Sánchez, el cual agredió a su vecino Juan Ruiz López, causándole una herida en la cabeza, que fué calificada de pronóstico reservado.

Una camioneta atropella a un carro y mata a la caballería que lo arrastraba.

Roquetas de Mar.—En el kilómetro 94 de la carretera de Murcia a Motril, una camioneta, conducida por José Fernández Ruiz, atropelló a un carro que marchaba en sentido contrario. A consecuencia del encontronazo, resultó muerta la caballería, y el carro, con grandes desperfectos.

El conductor del carro, Juan Pascual Hernández, puso el hecho en conocimiento de la Benemérita.

Un «antropólogo»

Roquetas de Mar.—Don Francisco Guerrero Baza, propietario del cortijo «Buena Vista», enclavado en aquel término municipal, ha denunciado a la Guardia civil que en la tarde del día anterior, y cuando se disponía a entrar en el mencionado cortijo, se saltó al paso el colono del mismo José Marzano Fuentes diciéndole que le iba a «comer las asaduras», al mismo tiempo que se abalanzaba en actitud de agredirle.

La Benemérita instruyó el atestado correspondiente.

Batalla campal

Pechina.—Ayer rifaron en esta villa los individuos Bernardo Gutiérrez Salmerón, Indalecio Rueda Gótz, José Martínez Beronguel, Francisco Martínez Beronguel y Bernardo Pérez Beronguel, a qui le ocuparon dos navajas.

El Indalecio Rueda, resultó con una herida en la cabeza, de carácter reservado, siendo de escasa importancia las heridas de los demás combatientes.

Sustracción de patatas

Alhama.—El vecino de esta localidad Francisco López López, ha denunciado a la Guardia civil que de una finca que posee en el pago de «Cuen» le han sustraído unas cinco arrobas de patatas, sin sospechar quién pueda ser el autor del hurto.

No admitimos colaboración espontánea ni sostenemos correspondencia acerca de los trabajos que se nos envían.

toda España

La reorganización de las tropas peninsulares y de África

Madrid.—El «Diario Oficial» del Ejército inserta, en su número de hoy, un real decreto disponiendo de la reorganización de las tropas peninsulares y de África.

Dice el real decreto que para llegar a dicho fin se verificarán las modificaciones siguientes:

Serán dados de baja tres batallones de Cazadores de Infantería.

El regimiento de Cazadores de Caballería de Alcántara fundirse con el regimiento de Villarrobledo.

Serán suprimidas tres Planas mayores.

También serán suprimidas media brigada de Cazadores, dos baterías de Artillería de Montaña de Larache, una batería de Artillería ligera de Melilla, dos batallones de Zapadores, una compañía de Intendencia de Ceuta y una compañía de Intendencia de Melilla.

Serán disminuidos los efectivos de los batallones de Ingenieros y Ferrocarriles.

Estas modificaciones producen una reducción de créditos en el presupuesto actual del Ejército por valor de más de seis millones de pesetas.

De esta cantidad reducida se repartirán nuevos créditos para mejorar los servicios.

En resumen, la economía efectiva que se experimentará en el presupuesto será de dos millones de pesetas.

El cumpleaños de Su Majestad el Rey

Madrid.—Con motivo de celebrarse hoy el aniversario del nacimiento de Su Majestad el Rey, no hubo oficina en los centros oficiales, ondeando la bandera nacional en los edificios públicos.

Desde muy temprano acudieron a Palacio numerosas personalidades que firmaron en los álbumes colocados en la Mayordomía del Regio Alcázar.

Entre los firmantes figuraron varios ex ministros, especialmente todos los que lo son de la Dictadura.

Esta mañana en el Salón de Tapices de Palacio se celebró la tradicional Misa de ofrenda en la que don Alfonso ofreció cuarenticinco monedas de oro, una más que años cumple.

Brillante recepción en Palacio

Por la tarde y con motivo del cumpleaños del Rey se ha celebrado en Palacio una recepción que ha resultado brillantísima.

Asistieron a la misma el Ayuntamiento y la Diputación en pleno, que acudieron a la misma ocupando carrozas de gala escoltadas por la Guardia municipal montada.

También concurrieron todas las clases de etiqueta, el Cuerpo diplomático, los Cuerpos de la guarnición, organismos oficiales, ex ministros y gran número de damas.

Mientras se celebraba el acto de adhesión al Monarca, las bandas militares dieron un ameno concierto en la Plaza de Armas.

Entre el gran número de damas que tomaron parte en la recepción figuraba la señorita Pilar Careaga, hija de los duques del Infantado, que vestía uniforme de ingeniero industrial.

Noticias de provincias

Según noticias de provincias recibidas en el ministerio de la Gobernación y en la Presidencia se han celebrado en toda España brillantísimas recepciones con motivo del cumpleaños del Rey.

Banquete de gala

Esta noche se ha celebrado en Palacio un banquete de gala para festejar el cumpleaños del Rey.

Fueron invitados al banquete los ex presidentes del Consejo, menos el señor Sánchez Guerra.

De los ex presidentes sólo concurrió al Palacio el conde de Romanones.

Asistieron también a la comida de gala el general Berenguer con el Gobierno en pleno y todas las autoridades.

Juran el cargo los nuevos gentiles hombres

Esta tarde estuvieron en Pa-

lacio el Gobierno y autoridades, ante cuya presencia juraron el cargo de gentiles hombres el presidente de la Diputación, el señor Díaz Ajero, el general Bazán y cuatro profesores de Su Alteza el Príncipe de Asturias.

Se reciben en Palacio felicitaciones

En la Secretaría de Palacio se han recibido hoy con motivo del cumpleaños del Soberano muchos telegramas de felicitación de los jefes de Estado, así como algunos millares de felicitaciones de las colonias españolas en el extranjero y de gran número de personalidades.



DE MADRID

Un muerto y varios heridos graves en un accidente automovilista

En la Cuesta de la Estación, en El Escorial, una camioneta de la Compañía Telefónica, a la que habíase roto los frenos, se deslizó rápidamente por la pendiente.

Varios obreros que iban en la camioneta, al darse cuenta de las inminencias de que esta se estrellara, se arrojaron a tierra cuando más excesiva era la marcha, causándose lesiones de alguna importancia.

La camioneta, en su marcha desenfrenada, chocó contra un muro volando.

Bajo el coche quedó muerto el celador de la Compañía Telefónica Francisco Redondo. Tres obreros más quedaron gravemente heridos.

Quedan suspensas las clases de la Universidad

Ha celebrado reunión la Junta de Gobierno de la Universidad Central.

Los reunidos acordaron en vista de que no existen garantías para la tranquilidad escolar, suspender definitivamente las clases en el presente curso.

La Asamblea de Veterinaria

Hoy ha continuado celebrando sus sesiones la Asamblea nacional de Veterinaria ocupándose de diferentes asuntos de interés para la clase.

El nuevo vuelo del "Conde de Zeppelin"

En la Dirección general de Aeronáutica se ha recibido hoy un telegrama de Berlín en el que se anuncia que el lunes de la semana próxima emprenderá el vuelo el "Conde de Zeppelin", con dirección a España.

Una nota de la Federación de Estudiantes Católicos

La Federación de Estudiantes Católicos ha publicado una nota en la que éstos muestran su extrañeza de que hayan sido cerradas las clases y se hayan aplazado los exámenes.

Hacen constar los estudiantes católicos en la mencionada nota de que ellos no son autores ni protagonistas de los pasados sucesos y, por consiguiente, no deben ser responsables de los mismos ni sufrir las consecuencias de los atropellos y desmanes cometidos por los otros.

La "Gaceta"

Madrid.—En la «Gaceta» de hoy aparecen publicados, entre otros, los siguientes decretos:

Nombrando magistrado de la Audiencia de Tetuán a don Antonio Argüelles.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval blanca al doctor señor Eijo, obispo de Madrid.

También convoca el órgano oficial del Gobierno para el 22 del actual a los opositores que han de actuar en el segundo ejercicio de las oposiciones a secretarías de Ayuntamientos de primera categoría y a la de secretarías de las Diputaciones.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

El día político

Hablando con el general Marzo

Madrid.—En la visita diaria de los periodistas al ministerio de la Gobernación, fueron recibidos por el general Marzo.

Dijo el ministro que pocas noticias había que facilitarles.

Refiriéndose al conflicto estudiantil, manifestó el general Marzo que el desarrollo de la cuestión había sido tranquilo.

También anunció que continuaban en igual estado las pequeñas huelgas existentes en diversas provincias.

Próximo licenciamiento de tropas

A mediados del próximo mes de junio se concederá licencia cuatrimestral a los reclutas de los Cuerpos y unidades de la Península, islas Baleares y Canarias.

Más tarde, el día 15 del mes de julio, se concederá un nuevo licenciamiento a los mismos cuerpos y unidades.

Los reclutas que sean licenciados no volverán a incorporarse a filas, mientras así no lo ordene el ministerio de la Guerra.

La multa impuesta al general Aguilera

Esta tarde se ha reunido el Pleno del Consejo de Estado, para examinar el expediente promovido a instancias del general Aguilera, quien, haciendo uso de las facultades concedidas recientemente por Real orden a las personas a las cuales la Dictadura impuso multas extralegales, ha recurrido contra la de cien mil pesetas con que hubo de ser sancionado por el Gobierno del señor Primo de Rivera.

Los consejeros, después de amplias deliberaciones, acordaron elevar al Gobierno un informe declarando que es el Estado quien debe devolver al general Aguilera la cantidad que hubo éste de satisfacer al Estado en concepto de multa.

La responsabilidad de los autores de los artículos periodísticos no publicados

Como se recordará, bajo el régimen de Dictadura varios periodistas sufrieron sanciones por artículos que, después de ser sometidos a la Censura, no fueron dados a la publicidad. No obstante, se consideraba a los articulistas como responsables (1) de un delito que no habíase consumado, y se les obligaba al pago de las multas que por la comisión de tal delito (?) se les imponía.

Hoy, haciendo relación a este asunto, se ha publicado una Real orden de la Presidencia del Consejo determinando quedan sin efecto las causas que se instrúan a periodistas que no incurrieron en más delito que ser autores de artículos que no fueron publicados. Se aclara en la Real orden que a cuantos se hallen en tales circunstancias no se les puede exigir responsabilidad alguna.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Orden del día para la sesión que mañana celebrará la Comisión Municipal Permanente:

Asuntos sobre la mesa

Proyectos de contrato de gestión para la administración y cobranza del arbitrio sobre gasolina y derechos y tasas sobre alhondiga de pescado y reconocimiento sanitario del mismo.

De nuevo despacho

Escrito de don Fulgencio Silva Peña, interponiendo recurso contra acuerdo de 25 de abril último.

Escrito de la matrona doña Rosario Acosta, solicitando la excedencia.

Escrito del operario de Policía Urbana José Ruiz Forté, solicitando un mes de licencia.

Idem del profesor de la banda Cielo Salazar, con igual solicitud.

Idem del Secretario de la Corporación con la misma solicitud.

Factura de Rafael Cañadas, de pesetas 167-50, por la Bimbia del pozo negro de la Casa Juzgado.

Idem de 145 pesetas, por talonario de recetas para la Beneficencia.

Nómina del Tribunal para niños, de 111-50 pesetas, por estancias en el mes de abril.

Factura de Andrés Martínez, de 65 pesetas, por el traslado del tablado de la Banda de músicos.

Informe del señor Arquitecto en la Real orden aprobatoria del destino del monte Sierra de Benahadur.

Informe de la Comisión de Ornató,

Más sobre el origen de Colón

Un canónigo de Marsella sostiene que Colón nació en Córcega

Por un olvido inexplicable y realmente muy español, transcurrido inadvertido el día 20 de mayo, fecha que de modo inexcusable debía ser conmemorada con un gran fervor patriótico. En efecto, el día 20 de mayo de 1507 murió en Valladolid próbrimoso, y por tal abandonado, el glorioso navegante Cristóbal Colón, en cuya hazaña dió principio la grandeza española que hubo de hacernos durante cuatrocientos años señores de la tierra y del mar.

Con motivo de este aniversario, el padre Castaing, canónigo de la Catedral de Marsella, ha vuelto a insistir en su teoría de que Cristóbal Colón no fué nacido ni en España ni en Génova, sino en Córcega y en la ciudad de Calvi. El ilustre canónigo marsellés apoya su afirmación en descubrimientos personales. Para dar noticia de estos descubrimientos organizó en febrero último una conferencia en la gran sala del cinematógrafo «Majestic». En esta conferencia hizo público interesantes textos, en la mayor parte desconocidos.

Después de una breve exposición de las hazañas que consagran universalmente la gloria del navegante expuso la rivalidad que existió en todo tiempo y que aun existe ahora en muchas tierras que se atribuyen la cuna de Colón. El canónigo marsellés, sumándose a esta inquietud universal, buscó durante mucho tiempo una prueba terminante de que Colón era genovés. Y buscándole en Génova, fué cómo halló el testimonio irrefutable, a su juicio, de que el descubridor de América fué corso.

En realidad, la teoría no es nueva. Alguna revista americana, basándose en documentos ya conocidos, ha afirmado el origen corso de Cristóbal Colón. El canónigo Castaing cree estar seguro de que el descubridor de América nació en Calvi, y en Calvi vivió hasta la edad de diez años, y con su padre, que ejercía el humilde oficio de cardador. Luego hubo de comenzar los estudios en el convento de Observantes de la villa, y después se marchó a vivir a Pavia, dependiente entonces de la ciudad de Milán.

Cuando por vez primera expuso sus audaces proyectos, los genoveses le cubrieron de injurias. En los archivos de Génova existen las actas del Senado en los que constan los múltiples desdenes de que Colón fué víctima. En ellos, no obstante, no se le llama «el corso», porque, según el canónigo Castaing, omitiendo esta verdad, se agregaba a los desdenes uno más.

A su juicio, el que Colón insinuara su origen genovés no es cosa ni importante ni insolita, porque por entonces Génova y Calvi constituían, por decirlo así, una sola ciudad. Pero Calvi vivía bajo la tiránica opresión de Génova. Esta opresión dió por resultado que, a los ojos de un genovés, los nacidos en Calvi fuesen inferiores en condición a los genoveses. Por otra parte, los historiadores de la época y en particular Denis di Corte, que escribió numerosas monografías, dijo: «Calvit natum Colombun». La afirmación es, pues, terminante y precisa: «Colón nació en Calvi».

La enciclopedia del siglo XVIII ha sostenido realmente este mismo punto de vista. Existe el testimonio de una inscripción grabada en la piedra que, a juicio del canónigo Castaing, no deja lugar a duda. En efecto, el príncipe Pedro Bonaparte, en una de sus expediciones a Haite, descubrió esculpida en una roca esta frase en español: «Maldito sea el corso que nos ha traído aquí». El canónigo defensor de la cuna de Calvi, opina que esta frase fué escrita por algún marinero de los que tripulaban las carabelas gloriosas y que fueron torturadas por los indios, según el citado canónigo, «para tomar venganza de las ferocidades que contra ellos cometían».

Parece ser, además, que en el siglo XVI, apareció un poema latino dedicado a Córcega, en el que Colón tiene intervenciones y aun dice: «¡Oh, Calvi, ribereño del Océano, mi único amor! Marché a

Génova para brindar al Senado un mundo nuevo. Y no fué oído, porque —¡oh, crimen horrible!— mi cuna es Calvi...»

La extraviada afirmación del canónigo marsellés no tiene realmente más que un valor pintoresco. Pero le da actualidad la histórica efeméride del día 20 de mayo. Por lo demás, los investigadores ecuanimes se afianzan más cada día en que la verdadera cuna de Colón fué España.

NECROLOGÍA

Repentinamente falleció ayer en nuestra capital el antiguo comerciante de esta plaza don Francisco Gallego, persona estimadísima de todos cuantos en vida le trataron.

El acto del sepelio, celebrado anoche a las ocho, constituyó una verdadera manifestación de duelo, que puso de relieve las innumerables simpatías que disfrutaba el finado.

Enviamos a su desconsolada esposa, doña Carmen Herrada, y demás familiares, nuestro más sentido pésame.

DE TOROS

En Madrid

Con un imponente lleno se celebró esta tarde la anunciada corrida, lidiándose ganado de Coquilla, que resultó superiorísimo.

«Valencia II», que sustituyó a Barrera, toreó a su primer voluntarioso, al que despachó de tres pinchazos y media estocada caífa.

Es de advertir que el tercio de quites en la lidia del primero fué imponente, destacándose en ellos Villalta y «Gitanillo de Triana».

En su segundo, el «chato» toreó valientemente. Con la muleta estuvo desafortunado. Al doblar el astaído oyó muchos pitos el diestro.

Villalta hizo a su primer faena lucidas y valientes. Con la muleta, bien. Fué ovacionado.

En su segundo toreó el aragonés de forma admirada con el capote. El público, puesto en pie, no cesaba de ovacionar al «maño». Con la muleta realizó una faena imponente, epilogándola con un soberbio estocada.

Los fueron condecoradas las dos orejas de su enemigo y jió dos vueltas al ruedo en medio de una gran ovación.

«Gitanillo de Triana» lanceó superiormente a su primero, realizando quites magníficos. Con la muleta ejecutó una faena de cerca, pero sin arte. Despachó a su enemigo de una buena estocada, siendo ovacionado.

En su segundo, el de Triana toreó por verónicas de manera magistral. Con la muleta ejecutó una faena enorme, acabando con el bicho de una estupenda estocada. Se le otorgó una oreja y oyó una prolongada ovación.

Villalta y Gitanillo fueron sacados en hombros.

La corrida de la Cruz Roja

Madrid.—Para el día 17 del próximo mes de Junio se organiza una extraordinaria corrida de toros a beneficio de la Cruz Roja española.

Se lidiará en dicha corrida ganado de Tovar, por los diestros «Cagancho» y «Gitanillo de Triana».

Fallecimiento de un banderillero

Córdoba.—Hoy ha dejado de existir en esta capital el conocido banderillero apodado «Patatero», que formó parte de las cuadrillas de los diestros «Machaquito» y «Joselito».

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO.

Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas.

Mariana,!

Los estudiantiles en Valencia

Valencia.—Los alumnos de las diversas Facultades han promovido nuevamente alborotos en las proximidades de los Centros donde cursan sus estudios.

Un numeroso grupo de estudiantes irrumpió en la Universidad en ocasión en que el Paraninfo se celebraban unas oposiciones.

La actitud levantisca de los estudiantes obligó a suspender el acto.

Por fortuna, los incidentes registrados no han tenido desagradables consecuencias.

El amor a la fuerza

Barcelona.—Desde hace algún tiempo Francisco Gafo venía requiriendo de amores a la joven María Cochet, sin que las pretensiones del galán fueran correspondidas por ésta.

En la calle del Este se encontró esta mañana el Gafo a María, invitándola a que accediese a sus deseos, a cuyo nuevo requerimiento se opuso la joven.

Francisco Gafo, exasperado hizo uso de un revólver disparando un tiro a María Cochet, que resultó gravemente herida.

El agresor volvió el arma contra sí disparándose un tiro en la cabeza, que le produjo una grave lesión.

Accidente marítimo

Bilbao.—Comunican de Lequeitio que en aquella localidad ha ocurrido hoy un grave accidente.

Hallábase fondeado el buque pesquero «Patriarca San José» cuando éste, desligado de las amarras, fué a estrellarse contra las rocas arrastrado por el fuerte viento que, desde hace varios días sopla en el Cantábrico.

Los ocho hombres que constituían la tripulación del buque, y que habíanse dormidos cuando ocurrió el accidente, resultaron gravemente heridos.

El infante don Alfonso de Orleans volará en el zeppelin

Sevilla.—Entre los pasajeros que el «Conde de Zeppelin» tomará en Sevilla en su viaje a América, figura Su Alteza el infante don Alfonso de Orleans.

Esta será la primera vez que un miembro de la Familia Real atravesará el Atlántico por la vía aérea y el primer infante del Mundo que hace un «raid» de esta clase.

Marcha de un diplomático.—Cómo fué cogido Cañero

Cádiz.—A bordo del transatlántico italiano «Horacio» ha embarcado hoy el ministro Plenipotenciario del Perú don Manuel Luna, quien marcha a Génova.

Los pasajeros desembarcados cuentan cómo tuvo lugar la cogida del rejonador Cañero, que fué cuando a éste le persiguió un toro y le derribó cerca de las tablas.

Cañero intentó entrar en un buriladero, pero estaba lleno de público y no pudo hacerlo, alcanzándolo la res y tirándolo hacia el centro de la plaza, hirándole entonces gravemente en el vientre.

Expresan que ya se encuentra muy mejorado y que dentro de breves días emprenderá su viaje a España.

Han sido desembarcados seis caballos del rejonador mencionado.

Agresión a un periodista

Pontevedra.—Cuando paseaba esta tarde el redactor de «El Progreso» don José Carbonel, fué objeto de una bárbara agresión por parte de un hijo y un sobrino del cacique local bugallista.

Los agresores causaron al señor Carbonel diversas lesiones y le amenazaron de muerte si persistía en su campaña contra la restauración de la política de Bugallal.

Uno de los agresores es hijo del presidente de la Diputación.

La Asociación de la Prensa se reunirá para protestar contra el renacimiento de las violencias políticas.

Un individuo se despeña por un desmonte, resultando muerto

Oviedo.—Esta mañana, cuando marchaba por la carretera

de Colunga el corredor de comercio Francisco García, al llegar a un pequeño desmonte existente en una de las márgenes de dicha vía, desvióse del centro para ceder paso a un vehículo, y al aproximarse al borde del desmonte resbaló cayendo al fondo del pequeño barranco.

Los ocupantes del vehículo que se habían dado cuenta del accidente, se apresuraron a auxiliarle.

Cuando lograron extraerle del barranco, comprobaron que había fallecido a consecuencia de varias heridas que se había ocasionado en la cabeza.

Dos jóvenes se agreden a tiros resultando uno de ellos muerto

Orense.—Comunican desde Pastrelo, que esta mañana se ha registrado en la mencionada localidad un sangriento suceso que ha producido honda impresión entre todo el vecindario.

El joven Joaquín Nieva apostóse en un ángulo saliente de una calle del poblado, armado de una escopeta, de dos cañones, y al notar la presencia del joven Ricardo Rolland, que marchaba con dirección en que se hallaba apostado, le hizo varios disparos, que no hicieron blanco.

El joven Ricardo, al verse tan brutalmente agredido, hizo uso de su pistola, disparando sobre su agresor, dejándole muerto.

La Guardia civil detuvo a este último, que no opuso la menor resistencia.

Se ignoran los móviles del trágico suceso, aunque entre el vecindario circulan diversos rumores acerca del caso.

Próxima llegada del «Conde de Zeppelin»

Sevilla.—Continúan con gran actividad los preparativos para el amarraje del «Conde de Zeppelin».

Tres empleados de Correos se encuentran dedicados a pegar sellos a la correspondencia.

El importe del franqueto de la correspondencia que ha de transportar el dirigible pasa de la cantidad de cien mil pesetas.

Se ha terminado de montar en el aeropuerto el poste de amarre del zeppelin.

El dirigible saldrá mañana por la tarde de Alemania con rumbo a Sevilla.

El éxito financiero de este viaje aéreo se halla completamente asegurado.

EXTRANJERO

Sobre la huelga del personal de Comunicaciones de París

París.—Después de un detenido examen para depurar responsabilidades por la huelga planteada entre el personal de Comunicaciones, y que fué solucionada a las pocas horas, el Gobierno ha decretado la suspensión de nueve funcionarios y el traslado de veinticuatro.

Otros varios empleados han quedado sometidos a los Tribunales disciplinarios.

El dirigible "R 100" emprenderá en breve un vuelo hacia el Canadá

Londres.—Con gran actividad se realizan los preparativos para el vuelo de ensayo que emprenderá en breve el gigantesco dirigible «R. 100».

En este vuelo llegará el dirigible hasta el Canadá.

Un coronel mejicano emprenderá un vuelo, en hidroavión, hacia España

Méjico.—El coronel mejicano don Gustavo León realiza los últimos preparativos para el vuelo que emprenderá hacia España en el próximo verano.

Para dicho avión utilizará un hidroavión.

Conversión política del príncipe Guillermo de Prusia

Berlín.—El príncipe Guillermo de Prusia se ha afiliado al partido Nacional Socialista.

Novelista fallecido

París.—Hoy ha fallecido en esta capital el novelista inglés William Locke.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"
Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca
Fábrica en Vallcarca (Sitges)
JOSE FRADERA
DEPÓSITO EN ALMERIA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185
AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia
CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31
BARCELONA

El cumpleaños del Rey
La recepción en el Ayuntamiento

A las doce de la mañana de ayer se celebró, en el Salón de Actos del Ayuntamiento, preparado al efecto para ello, la recepción oficial, con motivo de festejarse el cumpleaños de Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII.
La ceremonia consistió en recibir en Corte el Gobernador civil de la provincia, don Francisco Fontes Alemán, a todas las autoridades y personalidades salientes de la población.
El secretario del Ayuntamiento, señor Estevan Gómez, efectuó la presentación de cuantas Corporaciones y representaciones desfilaron.
Inició el desfile el presidente de la Audiencia, señor de la Torre Leiva, magistrados y Fiscal de S. M.
A continuación, la Diputación provincial en Corporación con los funcionarios; Ayuntamiento en Pleno, con el alcalde accidental, señor Martínez Pérez; Cabildo Catedral y autoridades eclesiásticas; Real Sociedad Económica de Amigos del País; Caballeros Grandes Cruces; señores General gobernador militar, don Félix de Vera Valdés; general Hernández Aracil, don Braulio Moreno Gallego y don Joaquín López Pérez; gentil-hombre don Antonio Fernández Hidalgo.

idad y Beneficencia, Colegio Oficial de Médicos, Colegio de Farmacéuticos, Colegio de Practicantes, Cruz Roja, director de los Establecimientos de Beneficencia, Cuerpo de Vigilancia y teniente de Seguridad.
Director del Instituto y Claustro, director de las Escuelas Normales y de Artes e Industrias, inspector provincial de Primera Enseñanza, jefe de la Sección Administrativa, presidente de la Asociación de Maestros Nacionales, ingeniero jefe inspector de Industrias, Piel Contraste de Pesas y Medidas, inspector del Trabajo, jefe de Estadística, representación de la Prensa local, Casino de Almería, Círculo Mercantil, Colegio de Corredores de Comercio, Sindicato de Riegos, Unión Comercial, Patronato provincial de Almería y Tiro de Pichón.
Durante la ceremonia la Banda de Música municipal interpretó la Marcha Real y otras escogidas partituras.
La recepción duró hasta la una y veinte minutos de la tarde.
Una vez finalizado el acto y situadas las autoridades a la puerta de la Casa Consistorial, ante ellas desfiló una compañía del Regimiento de la Corona número 71, con bandera y música, al mando de un capitán.

Terminada la ceremonia, el alcalde interino, señor Martínez Pérez, dirigió a Madrid el siguiente telegrama:
«Madrid.
Mayordomo Mayor de Palacio.
Ruego V. E. se sirva expresar a S. M. el Rey, nuestro señor, (q. D. g.) el homenaje de mi profundo respeto y leal adhesión.—Alcalde de Almería.»

MOVIMIENTO MARÍTIMO
Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.
EL «SAC 3.º»
Procedente de Coruña, fondeó ayer en la bahía el vapor español «Sac 3.º», con carga general en tránsito.
Por la tarde salió con dirección a Barcelona.
EL «VICENTE LA RODA»
Con rumbo a Melilla zarpó ayer el vapor español «Vicente La Roda». Conduce para dicho puerto, pasaje correspondencia y carga general.
EL «INFANTA ISABEL DE BORBÓN»
Para hoy tiene señalada su entrada en nuestra rada el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón».
Procede de los puertos de Sudamérica, de cuyos puntos conduce pasajeros y carga general.
De nuestro puerto zarpará con rumbo a Barcelona, donde rendirá viaje.

NODRIZAS
TOMAD
El Tesoro de las Madres
Aumenta y mejora la leche
VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Clínica Dental
de Toribio Alvarez Rodrigo
ODONTÓLOGO
Enfermedades de boca y dientes
Paseo del Príncipe, 56, pral. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

-OCULISTA-
Dr. A. Fornieles Ulibarri
DEL INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL
Paseo del Príncipe, núm. 51.—Consulta: de 11 a 1
Consultorios económicos para obreros:
Plaza de Pavia: de 4 a 6 tarde Barrio Alto: de 9 a 11 mañana

BORREGUERO
DENTISTA
BOULEVARD, NÚM. 51.

Subscripción para la es-cultura de San Cristóbal

El párroco de Santiago, 5 pesetas; D. Francisco Apero, 1; D. José Ibáñez, 1; doña Elvira Rull, 0.50; D. Manuel Sánchez Clemente, 2; D. José Castillo, 0.50; D. Enrique Gómez, 1; don Francisco Escámez, 1; D. Francisco Berdejo, 0.50; doña Carmen Sánchez, 0.50; D. Juan Ortega Uribe, 2; D. José García Barriouneo, 1.50; D. José Guerrero, 0.50; doña Nieves Cintas, 0.50; doña María Aguilera, 0.50.
Suma y sigue, 18.40 pesetas.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES
Sección primera.—Causa número 310, año 1928, del Juzgado de la Audiencia, por daños, contra Miguel Valenzuela Rosales.
Abogados, señores Pérez Burgos y Ruiz; procuradores, señores Salmerón y Villaspeña.
Sección segunda.—Causa número 4, año 1930, del Juzgado de Purchena, por homicidio por imprudencia, contra José Rubio Pérez.
Abogado, señor Hernández Cerrá; procurador, señor Zárate.

Notas religiosas

Santos de hoy:
San Dioscoro, lector, en Egipto, a quien mandó el juez atormentar de muchas y varias maneras, le agujerearon las uñas, le quemaron los costados aplicándole antorchas encendidas; pero sorprendidos los ministros por el resplandor de una luz celestial, cayeron en tierra medio muertos; por último consumió el martirio habiéndolo quemado con planchas de hierro hechas armas.
San Felipe de Cantalejo, Capuchino, y San Venancio, mártir.
Circula el Jubileo en la iglesia de San Pedro.

SASTRERÍA
F. HECH
NAVARRO RODRIGO
Lea V. los viernes
El Teatro Moderno
50 céntimos.

BLNORRAGIA

Lea V. los viernes
El Teatro Moderno
50 céntimos.

PRODUCTOS ALIMENTICIOS
LOUIT
Chocolates - Tapiocas - Purés - Encurtidos
Mostaza - Vinagre - Champignons - etc...
SON DE FAMA MUNDIAL

Camisería Moderna
PASEO DEL PRINCIPE, 24
Realización, a precios baratísimos, de
Tohallas
Las de 1.25, 3.50 y 5.00, a 0.70, 1.90 y 2.90 pesetas.
Medias de hilo
Las de 2.00, 4.00 y 6.00, a 0.75, 1.50 y 2.00 pesetas.
Medias de seda
Las de 4.50, 5.50 y 8.00, a 1.50, 2.50 y 3.00 pesetas.

TEJIDOS

Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada.
Los más baratos
Almacenes

SASTRERIA PAISANO Y MILITAR

Con un cortador especializado para cada corte.
Garantizamos la mejor confección
VENTA A PLAZOS

CRISTOBAL LOPEZ
Consulta de enfermedades internas
Premio extraordinario de Licenciatura
Ex interno por oposición de la Facultad de Granada
Médico militar
Médico por oposición de la Casa de Socorro
Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 318
Alcares de Castro, 5.—Almería.

Contra la calvicie Loción capilar Urania

Patentada con Privilegio de Invención y depositada la marca de su producto.
Con el uso de la Loción capilar Urania no solamente se consigue que desaparezca la caspa y grasa del cuero cabelludo, contiene la caída del cabello, vigorizándolo al mismo tiempo, sino que le hace nacer nuevamente en las calvas, aunque éstas sean de mucho tiempo; un solo frasco es suficiente para demostrarlo.
La Loción capilar Urania, antes de ponerse a la venta, ha sido sometida a numerosas pruebas en diferentes provincias, obrando en poder de su fabricante infinidad de cartas y testimonios de las personas que la usaron, haciendo manifestaciones de los excelentes resultados que han obtenido; por lo tanto, se puede garantizar y comprobar con toda amplitud que este producto es eficazísimo contra la calvicie.
Precio del frasco, 15 pesetas.
Fabricante, José Rodríguez Alvarez. Orjiva (Granada).
Venta exclusiva para Almería y su provincia: Almacenes El Siglo, Martínez y Cutilas.

Tejidos, Pañería y Confecciones
LA ISLA DE CUBA
Juan Benavente Pérez
Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1
Gran Sastrería Paisano y Militar
RECIBIDAS TODAS LAS NOVELADES DE VERANO EN CRESPONES, Etamines, Sedas Crudas, Georgettes, Popelines, Percales y otras fantasías para Vestidos de Señoras y Niñas.
La casa más surtida en ropas hechas
En PAÑERIA se han recibido las últimas creaciones de la moda en Estambres, Frescos, Australianas, Franelas y Gabardinas, como igualmente en Telas de hilo y algodón para Trajes de Caballeros y Niños.
Lo más selecto en Camisería de Caballero
La casa más acreditada
Precios los más baratos

SI TIENE VD. ALGUN AMIGO QUE SEA
U.S. ROYAL
VENDEDOR DE AUTOMOVILES O REVENDEDOR DE NEUMATICOS O SIMPLEMENTE AUTOMOVILISTA
ME AQUÍ LAS ONCE CARACTERISTICAS DE LA NUEVA U S ROYAL
1. Mayor kilometraje sin pausar.
2. Menos gasto de fuerza.
3. Rodadura más gruesa.
4. Más fácil guiar.
5. Libertad para rodar.
6. Mayor adherencia por los bordes.
7. Frenado más seguro.
8. Rapidez para arrancar.
9. Aspecto más elegante.
10. Mejor base para correr.
11. Seis telas de cuerdas reforzadas.
U.S. ROYAL
Comparando estas once características con las condiciones actuales de coches, caminos y automovilismo, le sorprenderá este hecho: Cada rasgo de la nueva U. S. ROYAL es una ayuda directa para la necesidad general de seguridad, velocidad, frenado, economía, vistas las grandes exigencias que para sus neumáticos suponen las condiciones actuales del motorismo.
La nueva U. S. ROYAL es una cubierta enteramente nueva, fabricación nueva, nueva construcción. Véala. Pregunte a su revendedor.
Acuda donde vea la enseña de STOCK U. S. Pruebe después las nuevas U. S. ROYAL. Si su proveedor no la tiene, infórmese del DISTRIBUTOR más próximo.
Agente exclusivo de venta en esta provincia: JOSÉ MARIA ARTERO
Plaza de San Sebastián, 6 duplicado. Teléfono 104. ALMERIA

Eusebio Navacerrada
MÉDICO MILITAR
Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo.
Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonioterapia, etc.
Consulta, de 3 a 5.
Consulta especial muy económica, de 8 a 9 tarde.
Plaza de San Sebastián, 4, pral.

Alfonso Triviño
MÉDICO DENTISTA
Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin caucho y de sistema original y exclusivo.
Puerta de Purchena (altos de la Farmacia de Durban Quesada). Entrada: Regocijos, 2.

Espectáculos
Salón Hesperia
Cinematógrafo.
Tarde, a las 3.30 y 5.30, «Un romance del Oeste».
Noche, a las 9.30, «Venga agua!», (6 partes), y «Moulin Rouge», (7 partes).
Lea usted los jueves
El Cuento Azul
40 céntimos.

LLOYD SABAUDO
BARCELONA-SUD-AMERICA
Supertrasatlánticos
«Conte Rosso»
30 Mayo
«Conte Verde»
22 Junio
ESPAÑA-NUEVA YORK
Vía Algeciras y Gibraltar
Supertrasatlánticos
«Conte Biancamano»
2 Julio
«Conte Grande»
16 Junio
Agentes generales en España:
HIJOS DE M. CONDEMINAS
(BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 29 y 31.
(ALMERIA.—Paseo del Príncipe, 42.
MADRID—SEVILLA—VALENCIA—SAN SEBASTIAN—PALMA DE MALLORCA.

Se construyen toda clase de muebles en los talleres de FRANCISCO VICENTE RIVAS, situados en la calle del Humilladero, 3, (frente al Convento de San Blas).
Estos talleres están montados con maquinaria y todos los adelantos que hoy exige la fabricación moderna.
Instalaciones de casas de comercio, dependencias mercantiles, etc.
Precios sin competencia.
Directo del productor al consumidor.
En esta casa se admiten encargos y se dan referencias.
Anúnciese usted en «Diario de Almería»

Bibliografía

"La técnica del amor", por Doris Langley. Traducción de Carmen Mesa. Ediciones Avance. Madrid.

Las ediciones "Avance" de la editorial "Historia Nueva" de Madrid, han obtenido un verdadero record de circulación. Puede afirmarse ya lo que anticipamos a la salida de "Hypatia" — el primer volumen de las citadas ediciones, próximo a agotarse — que han encontrado una aceptación extraordinaria. El público femenino español no se dedica exclusivamente a la lectura de obras sin consistencia, blandas, sosas, en las que la vida se adoba y los prejuicios son exaltados cual virtudes, creyéndose que con este criterio se consolida la moral. Las "Avance" son auténticamente morales; pueden ser en todas las manos sin temor de que en aquellas se tropiece con nada perturbador, con nada que no se ajuste a un alto y profundo sentido de la misión o de la necesidad de la mujer. Solo que se tratan verdaderos problemas actuales relacionados con la evolución que en la mujer se advierte en el mundo entero y que el egoísmo del hombre o una educación mentirosa y absurda sustraen a su conocimiento.

Este criterio liberal y elevado que preside las ediciones "Avance" y la excelencia de los volúmenes publicados, son las razones del crédito de que ya goza. Una rigurosa selección, repetimos, mantiene y acrece a cada nuevo volumen al interés. Puede de-

cirse que ninguno de los libros editados o por editarse se aparta de las normas puestas como base para toda mujer, amante de su propio progreso, logre reunir una biblioteca que contribuya a dilatar su horizonte moral y a perfeccionar su inteligencia y su espíritu.

Tal ocurre con "La técnica del amor" que, como el título indica, analiza, en forma humorística a veces, con grande y alocador sentido de la realidad siempre, las formas de seducción de que se valen las mujeres para captar al hombre. Sobre este punto se ha escrito mucho. Es posible que hasta existan numerosos sistemas con diferencias de matices obedientes a diferencias de temperamento. Entre bromas y razones, en "La Técnica del Amor" quedan revividos todos. Es un libro entretenido, ameno, que divierte y educa con la más deliciosa sonrisa. En la primera página se abre el interés del lector, que no termina hasta la última. Es un libro, volvemos a manifestarlo, de graciosos saberes, eminentemente femeninos, cuyo éxito se halla asegurado, ya que será uno de los que más habrá de agradecer a nuestro público, no sólo por el ingenio desplegado, sino porque la agudeza mental de su autor, conservada íntegramente en la fina traducción de Carmen de Mesa, suscitará las más curiosas interpretaciones.

Como todos los volúmenes de las ediciones "Avance", la presentación de "La Técnica del Amor", ricamente encuadrado e impreso, es verdaderamente primorosa.

Lea el "Diario"

Ecoss varios

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en esta Central de Telegramas.

Telegramas. — Adelaida Sánchez Blanes y Juan Gámez Belay. Telefonemas. — Pedro Martínez, Antonio Masón, Antonio Martínez, Reanaza, Francisco Torres, José López y Fernando Guirado.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Table with 2 columns: Observation type and Value. Includes: Presión media del día (765.7), Temperatura máxima (27.4), Idem mínima (20.0), Idem media (23.7), Idem máxima al sol (33.0), Humedad relativa media (4.9), Evaporación en 24 horas (5.5), Lluvia en 24 horas (0.0), Viento dominante (ESE), Fuerzas en metros por segundo (5.9), Nubosidad (Despejado).

Notas del Observatorio Central. — Estado general atmosférico del día 17 de mayo de 1930 a las siete horas. — En el Atlántico, al Occidente de las Islas Británicas, existe un área de perturbación atmosférica de poca importancia. En la Península del Labrador existe otra muy extensa que, desde el paralelo 45, llega al 10 y se halla a lo largo de las costas occidentales de América del Norte, y desde las Bermudas a las Canarias existe una zona de buen tiempo.

Noticias y sucesos

La Farsa

En su último número publica este popular semanario la aplaudida obra de Julián Sánchez Prieto («El Pastor-Poeta») recientemente estrenada: «El ruiseñor de la huerta».

Los muchos admiradores con que cuenta el afortunado autor de «Un alto en el camino», se apresurarán a adquirir su nueva obra — «El ruiseñor de la huerta» — en la cual figura el canto a la Virgen de los Desamparados, una de las poesías más inspiradas y características de «El Pastor-Poeta».

Riña

Ayer riñeron varios individuos, discutiéndose la propiedad de un frasco de Acarol para curarse los picores y sarna.

Prisión Provincial

En el día de ayer se registró en la Prisión Provincial el siguiente movimiento:

Altas: Marcos Herrada Milán. Bajas: Juan Santiago Santiago, Antonio Fajardo Santiago y José Rogelio Manela.

El número de reclusos es de 45 hombres y 4 mujeres.

Ama de cría

de 26 años, se ofrece, con leche completa, para casa de los padres. Razón en esta Administración.

Blasfemo

La Guardia de Seguridad denunció y presentó en la Comisaría, por blasfemo, a Marcos Herrada Milán.

Vendo

casa, Trajano, 18. Razón: Santo Domingo, 1, pral.

Por estafa

Federico Estrella Alcaraz denunció en la Comisaría, por estafa de 400 pesetas, a Cristóbal Portillo.

No pagan

Luis Ramos Márquez puso en conocimiento del señor Comisario que Mario Ramiro Sánchez se marchó de su domicilio sin abonar 36'40 pesetas, importe del pupillaje.

Alfonso Gabarrón Martínez también denunció en la Comisaría que José Sánchez puso los pies en «polverosa» dejándole sin liquidar 42'50, importe de manutención prestada en su domicilio.

Calda

En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa el joven Braulio Ramón Müller, el cual se había producido la fractura del codo izquierdo, de pronóstico grave.

Manifestó el lesionado que se le había producido al dar una caída en un comercio de la calle de Castelar.

Un ruego

El chofer Ramón de la Casa se ha personado en la Redacción de este diario para rogar que hagamos constar, públicamente, ante los señores Jiménez y Fuentes, su pesadumbre por el incidente ocurrido el viernes, motivado involuntariamente con el automóvil que conducía.

Igualmente desea testimoniar con su presencia que no se halla detenido.

COÑAC CABALLERO

A LOS AYUNTAMIENTOS. En la Administración de este periódico hay a la venta recubos para el libro del Repartimiento general.

Advertisement for Peugeot cars. Features three models: Peugeot 5 CV, Peugeot 201, and Peugeot SIX. Text: 'TRES FORMIDABLES MODELOS QUE POR SU ECONOMIA, RAPIDEZ Y POSITIVO VALOR DE SUS COMPONENTES, NO HABRA TORNEO AUTOMOVILISTA EN EL QUE RESULTAREN DERROTADOS'. Agent: F. PEREZ CASCALES, Valero Rivera, 4.

Advertisement for Vapores Correos Franceses. Text: 'de la Société Générale de Transports maritimes a Vapour et Lloyd Latécoère'. Lists routes to Brazil, Uruguay, and Argentina. Includes ship names: Albina, Mendoza, Florida.

Advertisement for Raquitismo. Text: 'Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'. Aumenta la vitalidad, favorece el desarrollo de los huesos y estimula el apetito.

Advertisement for Perfumería Paym. Text: 'Los perfumes de la más alta calidad que se distinguen por su DISCRECION PERSISTENCIA y ECONOMIA'. Concesionario para España: Calle Claudio Coello, 99. MADRID.

Advertisement for Comp. Transmediterránea. Text: 'SERVICIOS ESTABLECIDOS EN EL PUERTO DE ALMERIA POR LOS VAPORES DE ESTA COMPAÑIA'. Lists routes to Melilla, Orán, and Barcelona.

Advertisement for SASTRERÍA SALAS. Text: 'P. Príncipe, 55'. Includes photo of a man in a suit.

Advertisement for ABANICOS. Text: 'Grandioso surtido Japonés y Valencianos. Precios baratísimos. CASA LLORCA. Tiendas, 8.'

Advertisement for Diego Vázquez. Text: 'REAL, NÚMERO 79 ALMERIA. Transportes-Aduanas. CORRESPONSALES: Barcelona: JAIME RIPOLL, Rech Condal, 8 y 10. Alicante: FRANCISCO VICCONTI MORATA. Valencia: ARTURO ALMENA, Muelle, 23. Grao. Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ. Sevilla: JUAN M. BLANCO. P. Colón, 4. Málaga: MARTÍN MACIAS. Martín García, 16. Cartagena: JOSÉ SANCHEZ PAREDES.

Advertisement for LA CERVEZA "DAMM". Text: 'Es la Reina de las Cervezas. NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA'. Embotellado especial ESTRELLA DORADA. SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO. OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE 10. ALMACENES: ANÉN DE COSTA, 4G.

Advertisement for CURA-CALLOS "JEIL". Text: 'Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda jamás otro. Pesetas 1'36 tubo, en farmacias y droguerías. Agente general, N. SALLES, Apartado 199, Barcelona. Representante en Almería: F. FERNANDEZ BLANES. Recoijos, 28.'

Advertisement for Hijo de Ramón A. Ramos. Text: 'PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona). Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga. con los vapores: «María R.», «María Daima de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Marcelina R.», «Manuela C. de R.», «Jadizo R.» y «Barqueta R.».

Advertisement for Taller Parisièn. Text: 'Lavado mecánico de toda clase de prendas de Señora y Caballero, entregando los trabajos a las 48 horas. Conde Ofalia, 22. Almería.'

Advertisement for EMPLEADOS. Text: 'De Hoteles, Cafés, Restaurantes, Cervocerías, Bares, Confiterías, Peluquerías, etc. Comprar para vuestros trajes el género BLANCO NIEVE. Duración, Elegancia, Economía. De la Fábrica de Tejidos AURELIA. Despacho: Calle Murcia, 24. Farmacia y Laboratorio F. Mirón. SERVICIO ESMERADO. PRECIOS ECONÓMICOS. ALMEDINA, 2 Y RENA, 14. TELÉFONO 78.'